

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

## Průběžná zpráva o řešení projektu v r. 2015 programu Informace – základ výzkumu (program LR)

ID PROJEKTU: **LR1307**

<b>Název projektu:</b>	<b>ELIZA</b>
<b>Uchazeč/příjemce podpory:</b>	<b>Masarykova univerzita</b>
<b>Řešitel (příjmení):</b>	<b>Rambousek</b>

Příjemce podpory prohlašuje, že tato zpráva obsahuje pouze pravdivé, zveřejnitelné údaje, upravené tak, aby poskytly poskytovateli a případně i třetím stranám úplnou informaci o řešení a dosažených výsledcích projektu, aniž by byly ohroženy licenční závazky příjemce nebo jeho práva výsledky publikovat, autorsky nebo jinak právně chránit, komerčně využít či jiným způsobem zveřejnit, a současně souhlasí s jejím případným zpřístupněním odborné veřejnosti pro účely kontroly nebo hodnocení.

V Brně dne: 26. ledna 2016

MASARYKOVA UNIVERZITA  
Žerotínovo nám. 9  
601 77 BRNO 

(otisk razítka příjemce podpory)

doc. PhDr. Mikuláš Bek, Ph.D.  
rektor

*U. Z. Dobry*

(podpis)

*celé jméno a příjmení, včetně titulů, podepsaného statutárního orgánu příjemce podpory*

V Brně dne: 26. ledna 2016

*Mgr. Ing. Jiří Rambousek, Ph.D.*

(podpis)

*celé jméno a příjmení řešitele projektu, vč. titulů*

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

## 2. Obsah průběžné zprávy o řešení projektu

1. Titulní list (1 strana)
2. Obsah (1 strana)
3. Zhodnocení průběhu řešení projektu v roce 2015 (20 stran)
  - a) Dosažené dílčí cíle a výsledky projektu
    - a1) Dílčí cíle a jejich indikátory v r. 2015
    - a2) Provedené změny ve struktuře uživatelské základny a v pořizovaných EIZ
    - a3) Provedené změny v řešitelském týmu
  - b) Výkaz čerpání uznaných nákladů projektu za uplynulý kalendářní rok 2015
  - c) Komentář k čerpání uznaných nákladů v r. 2015 (vč. identifikace finančních zdrojů vkládaných prostředků projektu, identifikace a odůvodnění případných odchylek)
4. Upřesnění harmonogramu řešení a plnění dílčích cílů projektu pro následující kalendářní rok 2016
  - a) Popis a upřesnění harmonogramu pro plnění dílčích cílů projektu v následujícím kalendářním roce 2016
    - a1) Dílčí cíle a jejich indikátory – upřesnění pro r. 2016
    - a2) Plánované změny ve struktuře uživatelské základny a v pořizovaných EIZ
    - a3) Plánované změny v řešitelském týmu
  - b) Specifikace uznaných nákladů projektu pro následující kalendářní rok 2016
  - c) Komentář/odůvodnění jednotlivých položek finančních nákladů projektu pro následující kalendářní rok 2016 - vč. identifikace a odůvodnění případných odchylek od plánu schváleného poskytovatelem, který je součástí smlouvy o poskytnutí podpory)

### Povinné přílohy:

**Příloha 1 – Souhrnný a položkový výpis nákladů nebo výdajů projektu z účetní evidence příjemce (k 31. 12. 2015)**

**Příloha 2 – Aktuální seznam zpřístupněných EIZ a jejich uživatelů (k 31. 12 2015) se nepřikládá – vloženo do RA EIZ (<http://raeiz.techlib.cz/eiz/>)**

**Příloha 3 – Vyhodnocení statistik využití EIZ se nepřikládá – vloženo do RA EIZ (<http://raeiz.techlib.cz/eiz/>)**

### Další přílohy:

**Příloha A – Výkaz čerpání uznaných nákladů projektu za uplynulý kalendářní rok 2014 a Specifikace uznaných nákladů projektu pro následující kalendářní rok 2015**

**Příloha B – Pracovní výkazy členů řešitelského týmu**

**Příloha C – Odhad dodatečných nákladů projektu**

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

### 3. Zhodnocení průběhu řešení projektu ELIZA LR1307 v roce 2015

Třetí rok řešení projektu v rámci programu LR probíhal ve shodě s plánem, avšak pohyb kurzu české koruny způsobený intervencí České národní banky v roce 2013 způsobil Masarykově univerzitě jako řešitelské instituci, stejně jako všem partnerským institucím v konsorciu, značné komplikace pokud se týče zajištění finanční spoluúčasti na projektu. Po soustavné práci projektového týmu a komunikaci s partnery se situaci podařilo pro letošní rok vyřešit, byť za cenu nárůstu procentuálního příspěvku zúčastněných institucí. V projektu došlo v roce 2015 ke změnám v partnerské základně, které jsou zmíněny v příslušném oddíle v této zprávě.

#### a) Dosažené dílčí cíle a výsledky projektu

##### a1) Dílčí cíle a jejich indikátory v r. 2015

Indikátory stanovené v návrhu projektu v roce 2013 nadále poskytují způsob k posouzení fungování projektu i v třetím roce řešení. Níže jsou s komentářem podrobným podle aktuálnosti za zkoumané období.

#### 1) Provedení výběrových řízení na dodavatele EIZ dle zákonných požadavků.

Pořízení EIZ bylo uskutečněno formou veřejných zakázek v roce 2013, z toho vycházející smlouvy byly uzavřeny na období 2013 až 2018. Podrobně bylo toto popsáno v předchozích dvou Průběžných zprávách. U tzv. podlimitních zakázek dochází k přímému nákupu od vydavatele, ke kterému došlo i v roce 2015 a to u zdrojů *Hein* od vydavatele William S. Hein&Co., Inc. (právo), *Hellenic National Corpus* od vydavatele ATHENA Research and Innovation Center in Information, Communication and Knowledge Technologies a zdroje *Bio-bibliographisches Kirchenlexikon* od Verlag Traugott Bautz GmbH.

#### 2) Uzavření smluv o přístupových licencích ke všem webovým informačním zdrojům navrženým pro získání předloženým projektem.

Smlouvy byly uzavřeny na základě veřejných zakázek nebo při přímých objednávkách v prvním roce řešení projektu ELIZA.

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

### 3) Zaplacení přístupových licencí a zpřístupnění v projektu objednaných webových databází pro jednotlivé účastníky konsorcia.

Pro konsorcium jsou zpřístupněny databáze podle požadavků stanovených v návrhu projektu.

Faktury byly vyžádány v červnu 2015 a následně fakturovány členům konsorcia. Menší faktury za zdroje dostupné v rámci projektu pouze pro MU byly vyžádány v průběhu září 2015. Ve všech případech se jednalo o předplatné na následující rok 2016, případně na období vycházející z počátku řešení projektu.

### 4) Zajištění kontinuity při podpoře a aktualizaci serveru *Litterae ante portas*

Internetový portál *Litterae Ante Portas* – LAP, pracoval na adrese <http://litterae.phil.muni.cz> během roku 2015 bez jakýchkoli problémů. Velkou zásluhu na tom má intenzivní podpora Ústavu výpočetní techniky Masarykovy univerzity, bez níž by jeho provoz naprosto nebyl možný. Z jeho pověření a za odměnu vyplácenou z prostředků projektu ELIZA spolupracoval s odborným administrátorem portálu Janem Kalivodou zvláště pracovník ÚVT Mgr. Radim Peša, který řešil všechny provozní technické problémy, jež se během roku vyskytly, během několika hodin, nejvýše jednoho dne a velmi tak přispěl k nerušené práci portálu v uplynulém roce.

Počet registrovaných uživatelů portálu vzrostl během roku 2015 o 289 nových uživatelů a celkem portál vykazuje k 31.12.2015 1251 registrovaných uživatelů.

Odborný administrátor portálu J. Kalivoda udržuje mailovou konferenci všech uživatelů portálu, do níž pravidelně odesílá zprávy o novinkách a dočasných problémech jednotlivých databází, které portál nabízí. Udržuje také informační webové stránky portálu na adrese <http://www.phil.muni.cz/wlap>, kde najdou noví uživatelé všechny aktuální informace a návody, jak začít práci na portálu a informaci o nejdůležitějších databázích portálu. Nepřetržitě udržuje s uživateli mailový kontakt, radí jim v počátečních potížích nebo ve složitějších otázkách využití obsahu databází. Jejich technické problémy řeší částečně sám nebo je, pokud jsou komplikovanější, předává k posouzení technickému administrátorovi R. Pešovi a zajišťuje komunikaci mezi ním a uživateli v potížích. Velmi dobrou spolupráci má také s Mgr. Knapkovou, která provádí proceduru registrace nových uživatelů.

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

Fulltextových, bibliografických a encyklopedických databází je na portálu instalováno v současné době celkem 196 a pokrývají široké rozpětí oborů od klasické filologie, přes obecné a církevní dějiny, církevní právo, biblistiku, latinskou medievistiku, literární dějiny, dějiny filozofie a knihovnictví k dějinám umění. Část z nich jsou dříve získané databáze nabyté na médiích CD/DVD a na portálu lokálně instalované. S jejich provozem již projektu ELIZA nevznikají žádné nové náklady, kromě finanční podpory práce obou administrátorů. Z hlediska počtu přístupů (udány čísla v závorkách) jsou mezi nimi nejpopulárnější *Bibliotheca Teubneriana Latina* (899), *Thesaurus linguae Graecae* (726), *Patrologia Latina Database* (720) a *Logos Bible Library* (697). Poslední z nich je špičkovou biblistickou databází, předpokládá však intenzivní administrátorskou podporu, protože vyžaduje nastavení většiny položek konfigurace pro každého uživatele zvlášť.

Těžištěm významu projektu ELIZA pro portál LAP je podpora internetových online databází, jejichž model dřívější distribuce elektronických zdrojů na CD/DVD médiích zcela vytlačil. Tím ovšem podstatně stouply náklady na jejich licencování, které musí být placeno každoročně, nikoli jednorázově jako u předchozího typu distribuce. Jen nakl. Brill je výjimečně ochotno prodávat přístupové licence ke elektronickým online zdrojům „jednou provždy“, ale protože tak činí v nepravidelných intervalech, nebylo možno tyto databáze plánovat v přípravách projektu a možnost jejich nabytí je tak za současných devizových kurzů nereálná, i když jejich ceny jsou často relativně přijatelné.

Z onlinových databází jsou na portálu LAP nejoblíbenější *Thesaurus linguae Graecae online* (1456), portál *Brepolis* (938) a *Cetedoc Library of Christian Latin Texts* (465). Několik dalších titulů tohoto typu za nimi téměř nezaostává.

Je jen nutno litovat, že devizové kurzy, jak jsou imputovány české ekonomice Národní bankou, ve srovnání s předchozími roky znemožňují využívat okamžitých výhodných nabídek a doplňkových slev, které by administrátor portálu LAP byl v některých případech schopen vyjednat, vzhledem k dlouhé historii svých jednání a nákupů Filozofické fakulty MU u předních evropských producentů. Nezbývá než vyčkávat, zda se snad situace v příštích měsících a letech nezlepší.

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

**5) Propojení právnických fakult prostřednictvím oborové brány PRÁVO. Propagace výhod společného postupu spřízněných institucí a postupné zapojování dalších subjektů z oblasti Práva.**

V průběhu roku 2014 došlo k úspěšnému propojení právnických fakult Masarykovy a Karlovy univerzity v rámci jednotné oborové brány PRÁVO, které zajistilo jejich vzájemnou kooperaci při propagaci a přístupu k jednotlivým elektronickým informačním zdrojům zaměřeným na oblast práva. Oborová brána i v roce 2015 plnohodnotně sloužila jako jednotné uživatelské rozhraní k prohledávání zapojených databází jak pro studenty, akademické pracovníky a zaměstnance, tak i pro širší odbornou veřejnost.

V Oborové bráně PRÁVO jsou i nadále zahrnuty vybrané databáze financované z projektu ELIZA LR1307 (*Hein Online, Kluwer Law Online Journals, Westlaw International*), které jsou plně přístupné z právnických fakult obou univerzit.

Databáze jsou dále kromě interních studentů, akademiků a dalších zaměstnanců také ve velké míře využívány zahraničními pedagogy, kteří na právnické fakultě působí v rámci stáží nebo dlouhodobějších pracovních pobytů. Stejně tak elektronické informační zdroje využívají zahraniční studenti. Tyto zdroje jsou také přístupné registrovaným uživatelům knihoven Masarykovy univerzity, jsou tak dostupné i pro širší odbornou a laickou veřejnost.

Po dokončení rekonstrukce prostor Ústřední knihovny Právnické fakulty MU (březen 2015) byla obnovena i činnost Evropského dokumentačního střediska, jehož uživatelům slouží vybrané databáze k přístupu k materiálům zabývajícím se problematikou mezinárodního práva a členských států Evropské unie.

**6) Sledování a vyhodnocování míry využití zpřístupněných informačních zdrojů.**

Využití elektronických zdrojů bylo sledováno i v roce 2015 za pomoci statistik dodaných producenty EIZ. Níže předkládáme souhrnné statistiky za jednotlivé zdroje.

Mnoho ze zdrojů zpřístupněných díky projektu ELIZA je bibliografických, nedochází tedy ke stažení záznamu a tedy k tzv. výpůjčce, ale pouze k přístupu. Tyto zdroje v tabulce označujeme hvězdičkou (\*).



akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

Tabulka č. 1

Informační zdroj	Skutečný počet vyhledání	Skutečný počet výpůjček
ALTA + ATLAS*	745 332	129 448
Art and Design Collection*	702	0
Art Index Retrospective*	487 638	0
Art Source	723 452	118 984
Bio-bibliographishes Kirchenlexikon*	63	0
Brepolis*	2 261	0
Film and Television Literature Index With Full Text	823 464	246 671
Film Indexes Online + FIAF	7 861	5 906
L'Année Philologique*	479 269	0
Lexikon des Mittelalters*	202	0
Literature Online	5 529	5 529
Literature Recource Center	16 450	5 801
National Hellenic Corpus*	13	0
Oxford Art Online*	1 668	0
Thesaurus Linguae Graecae*	46 408	0
Beck CZE*	166 872	0
Hein Online*	8 911	0
International Encyclopaedia of Law*	141	0
Kluwer Law Online Journals*	3 643	0
Oxford Journals Law Archive*	653	0
Westlaw International*	2 636	0
Celkem	3 523 168	512 339

Na konci března 2015 byla dokončena rozsáhlá rekonstrukce Ústřední knihovny Právnické fakulty MU, která poskytla uživatelům lepší podmínky pro práci s elektronickými informačními zdroji, nové možnosti pro propagaci a výuku. Po vyhodnocení statistik za rok 2015 pro právnické zdroje bylo využito komparace s výsledky předchozího sledovaného roku a byl konstatován odpovídající nárůst využitelnosti u většiny databází. Vzhledem k tomu, že knihovna z důvodů dokončovacích prací v roce 2015 nebyla svým uživatelům přístupná po celý rok, lze předpokládat, že v roce 2016, kdy je již provoz knihovny plně ustálen, bude mít počet přístupů k výše uvedeným databázím dále vzestupnou tendenci.

#### 7) Zajištění propagace a školení uživatelům EIZ pořízených v rámci tohoto projektu.

Zajištění propagace elektronických informačních zdrojů získaných v rámci projektu ELIZA je důležitou podmínkou pro zvyšování excelence vědy na všech zapojených institucích. V Průběžné zprávě za rok 2014 byly popsány způsoby propagace na jednotlivých institucích za současného zohlednění jejich

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

specifik. S účastníky konsorcia jsme v průběhu roku v kontaktu a konzultujeme prostřednictvím koordinátorů funkčnost jednotlivých databází. Případné výpadky jsou okamžitě po zjištění řešeny s dodavateli. Propagace i v roce 2015 probíhala na všech institucích, a to formou osobních konzultací s uživateli, úvodními/seznamovacími školeními, ať už v knihovnách či ve výuce studentů (zejména prvních ročníků), prostřednictvím webových stránek, newsletteru a sociálních sítí. Na několika větších vzdělávacích institucích došlo v minulém či předminulém roce k přechodu na tzv. discovery systémy. Jedná se o softwarový způsob sjednocení vyhledávání, kdy uživatel v rámci jednoho vyhledávacího dotazu získává informace o dostupných tištěných i elektronických dokumentech v dané knihovně. Masarykova univerzita používá systém EBSCO Discovery, dostupný na [discovery.muni.cz](http://discovery.muni.cz).

Pro podrobnější přehled uvádíme konkrétní způsoby propagace na dvou fakultách řešitelské instituce. **Filozofická fakulta** propaguje své zdroje na webovém portálu univerzity [ezdroje.muni.cz](http://ezdroje.muni.cz) a nové webové stránky Ústřední knihovny FF k nim uživatele přirozeně navádějí. O aktualitách v oblasti e-zdrojů zpřístupněných projektem (rozšířené kolekce, pokračování předplatného, výpadky) jsou uživatelé informováni jak prostřednictvím webu knihovny, tak Facebookem. Ústřední knihovna FF se zabývá informačním vzděláváním uživatelů, které v roce 2015 probíhalo formou těchto seminářů: „Elektronické informační zdroje: cesta ke kvalitním informacím“ (17. 2., 18. 2., 29. 9. a 30. 9.), „Práce s tématem odborného textu s ohledem na vyhledávání informací“ (3. 3., 4. 3., 6. 10. a 7. 10.), „Vyhledávání literatury k diplomové práci a správa citací“ (17. 3., 18. 3., 13. 10. a 14. 10.) a „EIZ v práci doktorandů“ (12. 3., 24. 9.). Kromě těchto školení, na která se uživatelé přihlašují podle svého uvážení, proběhla také výuka v hodinách rozličných předmětů, konkrétně tato forma propagace proběhla v 17 hodinách za celý rok 2015. V tomto způsobu hodlá FF dále pokračovat. V rámci projektu ELIZA bude propagace dále podpořena formou skládacích informačních letáčků připravených v roce 2015, které budou začátkem roku 2016 rozeslány na partnerské instituce.

**Právnícká fakulta** Masarykovy univerzity se věnuje propagaci elektronických databází v několika rovinách. Studenti magisterského i doktorandského studia jsou se zdroji seznamováni pomocí praktických seminářů, kde za vedení lektorů a specializovaných odborníků na různé oblasti práva získávají jednak praktické informace určené pro obecnou práci s elektronickými informačními zdroji, a jednak také specifické návody pro práci upravené dle jednotlivých databází. U studentů magisterského studia se tyto semináře věnovaly zejména zdrojům pro diplomové a seminární práce, u studentů doktorského studia byly cíleny na zdroje pro jejich výzkumnou a publikační činnost. Výuka



akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

probíhá také v rámci předmětů Právní informatiky se zaměřením na knihovnické informační zdroje, citace a standardy, a dále i v rámci výuky Právnických databází a právních informačních zdrojů.

Kompletní přehled všech zdrojů je dostupný na univerzitním portálu elektronických informačních zdrojů, kde jsou o jednotlivých zdrojích k dispozici podrobné informace jak v českém, tak v anglickém jazyce, a stejně tak jsou zdroje dostupné i přes webové stránky Ústřední knihovny Právnícké fakulty MU.

Dále jsou k propagaci využívány sociální sítě Facebook, Instagram a Twitter. Aktuality týkající se jednotlivých databází jsou pravidelně sledovány na webových stránkách konkrétních informačních zdrojů nebo pomocí zasílaných informačních materiálů a newsletterů. Zájemcům jsou také poskytovány kvalifikované individuální konzultace.

#### Klíčové aktivity projektu.

Znázorněny formou tabulky. V roce 2015 byly všechny čtyři klíčové aktivity naplněny.

Tabulka č. 2

Klíčová aktivita a zodpovědná osoba	Výstup aktivity	Splněno (ANO/NE)
A1: Řízení projektu. Mgr. Ing. Jiří Rambousek, řešitel projektu	Průběžná realizace projektu dle harmonogramu, komunikační nastavení členů konsorcia k FF MU.	ANO
A2: Elektronické informační zdroje pro obory anglistika, klasická studia a religionistika, filmová věda a uměnovědná studia. Mgr. Marie Zagorová, koordinátorka projektu	Pořízení 13 titulů (databází) elektronických informačních zdrojů zakoupených a zpřístupněných pro účastníky projektu.	ANO
A3: Elektronické informační zdroje pro oblast práva. Mgr. Hana Sloupenská, koordinátorka projektu pro právnícké zdroje	Pořízení 6 titulů (databází) elektronických informačních zdrojů zakoupených a zpřístupněných pro účastníky projektu.	ANO
A4 Provoz a administrace serveru Litterae ante portas PhDr. Jan Kalivoda, Mgr. Radim Peša	Aktualizovaný server Litterae Ante Portas.	ANO

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

2015	leden	únor	březen	duben	květen	červen	červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec
A1	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x
A2	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x
A3	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x
A4	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x

### Indikátory projektu.

Tabulka č. 3 ukazuje povinné indikátory stanovené v návrhu projektu v roce 2013. Jedná se o počet zpřístupněných databází, počty uživatelů a také ukazatele využitelnosti. Indikátory sledujeme za celou dobu trvání projektu. Dále následuje podrobnější popis jednotlivých indikátorů.

Tabulka č. 3

Povinné indikátory		
Název indikátoru	Návrh projektu	Údaje za rok 2015
1. Počet zpřístupněných EIZ a jejich kolekcí, v členění na multioborové a oborové EIZ, resp. počet pořízených licencí a přístupů/nakoupených titulů	19 oborových databází (kolekcí EIZ)	21 oborových databází (kolekcí EIZ)
2. Počet skutečných uživatelů EIZ – akademických a výzkumných pracovníků, kteří využili podpořené EIZ, v poměru k počtu všech pracovníků ve výzkumu v ČR (dle ČSÚ pro daný kalendářní rok)	Koeficient 0,10  (Odpovídá počtu FTE pracovníků zapojených institucí, tedy 6595, v poměru k počtu všech pracovníků ve vědě dle statistik ČSÚ za rok 2011, tedy 55697.)	Koeficient 0,12
3. Počet realizovaných přístupů a výpůjček plných textů v přepočtu na jednoho uživatele dle standardizovaných statistik	550 000 přístupů ročně / 15 přístupů na uživatele ročně  300 000 výpůjček ročně / 10 výpůjček na uživatele ročně	3 523 168 přístupů ročně  512 339 výpůjček ročně

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

**Indikátor č. 1.**

V roce 2015 projekt ELIZA LR1307 zpřístupnil akademikům a vědeckým pracovníkům celkem 21 oborových zdrojů pro výzkumné účely. Přesný popis zdrojů pořízených v roce 2015 je v části a2) Změny ve struktuře uživatelské základny a pořízených EIZ. Monitorovací indikátor je naplněn.

**Indikátor č. 2.**

Koeficient stanovený jako ukazatel pro úspěšné plnění projektu byl v návrhu stanoven na 0,10. Tato hodnota vychází z požadavků MŠMT uvedených v zadávací dokumentaci. Počítá se z poměru počtu FTE pracovníků zapojených institucí k počtu všech pracovníků ve vědě dle statistik ČSÚ. Vzhledem k tomu, že v době podání návrhu projektu (leden 2013) nebyl k dispozici údaj od ČSÚ za rok 2012, ale pouze za rok 2011, počítáme i nadále s celkovým údajem o rok starším. Za rok 2015 tedy bylo v zapojených institucích 7 760 pracovníků ku 64 443 pracovníkům ve vědě dle statistik ČSÚ za rok 2014. Koeficient v tomto případě vychází na 0,12. Monitorovací indikátor je tedy naplněn.

**Indikátor č. 3.**

Hodnocení využitelnosti zdrojů je založeno na výše uvedených statistikách, které shrnují počty přístupů k jednotlivým EIZ, resp. různých akcí uživatelů nad databázemi. Výsledek zohledňuje i přístupy dosažené vyhledáváním za pomoci oborových bran a jiných nástrojů agregovaného hledání. Hodnoty indikátoru č. 3 byly v roce 2015 splněny.

**a2) Změny ve struktuře uživatelské základny a v pořizovaných EIZ****Uživatelská základna v roce 2015.**

Jak bylo předesláno v Průběžné zprávě za rok 2014, jedna z institucí požádala v první polovině roku o odstoupení z konsorcia. Jednalo se o Uměleckoprůmyslové museum, které je od roku 2014 v rekonstrukci, při níž byl uživatelům znemožněn přístup do knihovny i vzdálený přístup z domova k elektronickým zdrojům. Z toho důvodu další předplácení zdrojů (Art Source, Art&Design Collection) v projektu ELIZA pozbývalo smysl. V druhé polovině roku pak z podobného důvodu požádal o odstoupení Mezinárodní baptistický teologický seminář Evropské baptistické federace o.p.s., který k prosinci 2015 ukončil své působení v České republice, a tudíž přišel o uživatele a také nemělo smysl nadále předplácet zdroje (ATLA+ATLAS) z projektu ELIZA. V obou institucích ještě uživatelé během

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

roku 2015 mohli zdroje předplacené z roku 2014 využívat. Obě odstoupení byly v průběhu roku ošetřeny žádostmi o snížení počtu uživatelů projektu.

Níže dokládáme tabulku počtu FTE akademických pracovníků za rok 2014, dále v části výhledu do roku 2016 je tato tabulka aktualizována získanými údaji za rok 2015. Tyto počty mají vliv na výpočet monitorovacích indikátorů projektu.

Tabulka č. 4

Členové konsorcia	FTE akademičtí pracovníci
Masarykova univerzita (řešitel projektu)	178
Národní filmový archiv	90
Univerzita Karlova v Praze - Filosofická fakulta	624
Univerzita Karlova v Praze - Pedagogická fakulta	20
Univerzita Karlova v Praze - HTF	76
Univerzita Karlova v Praze - KTF	86
Univerzita Karlova v Praze - ETF	48
Univerzita Karlova v Praze – Právnická fakulta	195
Akademie múzických umění v Praze	380
Univerzita Palackého Olomouc	613
Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně	85
Městská knihovna v Praze	427
Jihočeská univerzita ČB	105
Národní knihovna ČR	4400
Slezská univerzita v Opavě	23
Univerzita J. E. Purkyně – Ústí nad Labem	231
Univerzita Pardubice	29
Univerzita Hradec Králové	420
Filosofický ústav Akademie věd ČR	22
Mezinárodní baptistický teologický seminář Evropské baptistické federace	5
Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze	82
Ústav dějin AV ČR	48
Národní galerie v Praze	87
<b>Celkem</b>	<b>8274</b>

#### Požizované EIZ v roce 2015.

V roce 2015 bylo díky účasti v projektu ELIZA dostupných celkem 23 zdrojů. 19 z nich bylo plánováno od počátku projektu, dále byly díky platbě v roce 2014 dostupné také *Biographisch-Bibliographisches Kirchen-lexikon (BBKL)*, *Lexikon des Mittelalters Online*, *International Encyclopaedia for the Middle Ages* a *Oxford English Dictionary Online*.



akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

Letošními platbami ovlivněnými pohyby kurzu jsme pokryli 19 plánovaných oborových zdrojů a 2 zdroje nad rámec původního plánu a to osvědčený *BBKL* a *Oxford English Dictionary Online*. Další dva zdroje, které v loňském roce bylo možné předplatit ze zbývajících peněz, jsou v letošním roce hrazeny již z jiných zdrojů, takže o ně uživatelé serveru *Litterae ante Portas* nepřijdou.

Celkový výčet zdrojů dostupných v roce 2015 díky projektu ELIZA LR1307 je následující:

1. Literature Online
2. Literature Resource Center
3. Oxford English Dictionary
4. Brepolis Latin Complete
5. Thesaurus Linguae Graecae
6. ATLA+ATLAS
7. L'Année philologique
8. National Hellenic Corpus
9. Biographisch-Bibliographisches Kirchen-lexikon
10. Lexikon des Mittelalters Online
11. International Encyclopaedia for the Middle Ages
12. Art Index Retrospective
13. Art Source
14. Oxford Art Online
15. Art and Design Collection
16. Film Indexes Online + FIAF
17. Film and Television Literature with Index
18. Hein Online
19. Oxford Journal Law Archive
20. Westlaw
21. Beck Online
22. International Encyclopedia of Law
23. Kluwer Law Journals

### a3) Provedené změny v řešitelském týmu v roce 2015

V řešitelském týmu neproběhly v roce 2015 žádné změny.



akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

## b) Výkaz čerpání uznaných nákladů projektu za uplynulý kalendářní rok 2015

### Výkaz čerpání uznaných nákladů projektu za uplynulý kalendářní rok 2015

Položkové členění UZNANÝCH NÁKLADŮ	Specifikace dílčích položek	Uznané NÁKLADY projektu (v Kč)	z toho poskytnutá podpora ze SR v r. 2014 (v Kč)	Skutečně čerpané NÁKLADY projektu (v Kč)	z toho vyčerpana podpora ze SR v r. 2014 (v Kč)	z toho částka převáděná do FÚUP (v Kč)	Částka čerpaná z FÚUP převedená z předchozího kalendářního roku (v Kč)
Kapitálové náklady nebo výdaje na pořízení dlouhodobého hmotného majetku (investice) - SPECIFIKACE POLOŽEK v daném roce:							
Kapitálové náklady nebo výdaje na pořízení dlouhodobého nehmotného majetku (investice)							
<b>Kapitálové náklady (investice) celkem</b>		<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
Běžné provozní náklady nebo výdaje na pořízení, provoz a údržbu krátkodobého nebo drobného hmotného majetku a materiál vzniklé v přímé souvislosti s řešením projektu		20 000	15 397	20 397	15 397		
Běžné provozní náklady nebo výdaje na pořízení, provoz a údržbu krátkodobého nehmotného majetku vzniklé v přímé souvislosti s řešením projektu		0	0	0	0		
Další běžné provozní náklady nebo výdaje na údržbu a opravy majetku a zařízení vzniklé v přímé souvislosti s řešením projektu		0	0	0	0		
Publicita, prezentace, zajištění práv k výsledkům - náklady nebo výdaje na zveřejnění a uplatnění výsledků projektu, včetně nákladů a výdajů na zajištění ochrany duševního vlastnictví a práv k výsledkům VaV		2 000	0	2 177	0		
Cestovné - cestovní náhrady vzniklé členům řešitelského týmu v přímé souvislosti s řešením projektu, včetně úhrady diet, kapesného, nákladů na ubytování a místní přepravu, letenek, konferenčních poplatků a cestovního pojištění		4 000	0	3 662	0		
Jiné výše neuvedené provozní náklady nebo výdaje		0	0	0	0		
<b>Náklady nebo výdaje na služby externích dodavatelů (subdodávky) využívané příjemcem v přímé souvislosti s řešením projektu</b>		<b>16 463 000</b>	<b>10 697 250</b>	<b>16 361 760</b>	<b>10 697 250</b>		
Mzdy a platy zaměstnanců příjemce, kteří se podílejí na řešení projektu		379 200	284 400	379 200	284 400		
Stipendia osob přímo se podílejících na výzkumu prováděném v rámci projektu, vyplácená podle § 91 zákona č. 111/1998 Sb.		1 500	0	1 500	0		
Úhrada dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr uzavřených příjemcem v přímé souvislosti s řešením projektu		117 000	87 750	117 000	87 750		
Povinné zákonné odvody včetně případného přídeľu do FKSP	(odvod do FKSP 1% ano/le - uveďte, prosím)	132 720	99 203	132 720	99 203		
<b>Osobní náklady nebo výdaje na zaměstnance, kteří se podílejí na řešení projektu CELKEM</b>		<b>630 420</b>	<b>471 353</b>	<b>630 420</b>	<b>471 353</b>	<b>0</b>	

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

<b>Běžné přímé provozní náklady celkem</b>	<b>17 119 420</b>	<b>11 184 000</b>	<b>17 018 415</b>	<b>11 184 000</b>	<b>0</b>
Doplňkové (režijní - nepřímé) náklady nebo výdaje vzniklé při řešení projektu, např. administrativní náklady, náklady na pomocný personál a infrastrukturu, energie a služby atp. neuvedené výše	3 492 000	617 000	3 492 000	617 000	
<b>v % z celkových běžných přímých nákladů</b>	<b>20</b>	<b>6</b>	<b>21</b>	<b>5</b>	<b>#####</b>
<b>NÁKLADY projektu v daném roce řešení CELKEM</b>	<b>20 611 420</b>	<b>11 801 000</b>	<b>20 510 415</b>	<b>11 801 000</b>	<b>0</b>
z toho kapitálové (investiční)	0	0	0	0	0
z toho běžné (neinvestiční)	20 611 420	11 801 000	20 510 415,29	11 801 000	0
<b>z toho na EIZ v daném roce celkem</b>	<b>16 388 000</b>	<b>10 642 555</b>	<b>16 365 581</b>	<b>10 564 323</b>	

Finanční zdroje projektu	
Poskytnutá účelová podpora na projekt z programu LR v r. 2014	11 801 000
Prostředky čerpané z jiných zdrojů	Ostatní veřejné zdroje tuzemské: 8709415,29
<small>(Pokud byly použity finanční prostředky i z ostatních veřejných zdrojů nebo z neveřejných zdrojů, uvěďte se, o jaké zdroje se jedná nebo odkaz na příslušnou přílohu zprávy.)</small>	Ostatní veřejné zdroje zahraniční:
	Neveřejné zdroje tuzemské (Vlastní prostředky příjemce a uživatelů EIZ)
	Neveřejné zdroje zahraniční:
<b>Finanční zdroje projektu celkem</b>	<b>20 510 415</b>
<b>Intenzita podpory (míra podpory) v %</b>	<b>100</b>

### c) Komentář k čerpání uznaných nákladů v r. 2015

V průběhu roku 2015 byly skutečně čerpané uznatelné náklady projektu v celkové výši 20.510.415,29 Kč. Pro projekt ELIZA LR1307 byla u příjemce zřízena samostatná zakázka 2231 v rozdělení na činnosti 2133, 1590 a 1111. Rozdělení zakázky na činnosti sloužilo k identifikaci finančních zdrojů projektu. V rámci činnosti 2133 bylo účtováno čerpání podpory ze SR, a to pouze do výše 75 % z celkových uznatelných nákladů projektu. Činnost 1111 sloužila k financování úhrady podílu uznatelných nákladů z vlastních prostředků příjemce. Činnost 1590 sloužila k financování úhrady podílu uznatelných nákladů členů konsorcia. Při vykazování nákladů již vycházíme z hodnot, které byly schváleny v rámci podstatné změny projektu.

V rámci činnosti 2133 (čerpání podpory ze SR) byly skutečně čerpané uznatelné náklady projektu v celkové výši 11 801 000,00 Kč. Do fondu účelově určených prostředků (FÚUP) nebyly převedeny žádné prostředky, došlo pouze k dočerpání fondu z roku 2014 v celkové výši 99.193,30 Kč. Celkové uznatelné náklady ze státního rozpočtu dokládáme výkazem U009 Výsledovka po účtech a U010 Výsledovka s pohyby čerpání FÚUP z roku 2014.

V rámci činnosti 1111 (financování úhrady podílu uznatelných nákladů z vlastních prostředků příjemce) byly financovány náklady projektu v celkové výši 4 651 546,73 Kč, z toho 4 169 254,67 Kč činil podíl financování úhrady uznatelných nákladů Filozofickou fakultou Masarykovy univerzity (viz výkaz U010 Výsledovka s pohyby) a 482 292,06 Kč (viz Seznam vydaných faktur podle názvu firmy v měně účetnictví, POH/2195/0075/15) činil podíl financování úhrady uznatelných nákladů Právnickou fakultou Masarykovy univerzity.



akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

Činnost 1590 zachycuje spolufinancování úhrady podílu uznatelných nákladů jednotlivých členů konsorcia. Členové konsorcia se podíleli na úhradě podílu uznatelných nákladů ve výši 4 057 868,56 Kč (viz výkaz Výpis pohybů na vybraných účtech, činnost 1590).

Následující tabulka č. 5 zachycuje skutečné čerpání způsobilých nákladů projektu. Celkové uznané náklady projektu byly čerpány ve výši 20 510 415,29 Kč, FÚUP z předchozího roku činil 99.191,30 Kč. Vyčerpaná podpora ze státního rozpočtu na rok 2015 byla ve výši 11 801 000,00 Kč. Masarykova univerzita se podílela na úhradě uznatelných nákladů ve výši 4 651 546,73 Kč a členové konsorcia se podíleli ve výši 4 057 868,56 Kč.

Podepsaný výtisk Výkazu čerpání UN za rok 2015 je součástí Průběžné zprávy jako Příloha A.

Tabulka č. 5

	ZPŮSOBILÉ NÁKLADY PROJEKTU	SKUTEČNÉ ČERPÁNÍ ZPŮSOBILÝCH NÁKLADŮ PROJEKTU				FÚUP	FÚUP
		Uznané náklady projektu (zakázka 2231)	Vyčerpaná podpora ze SR (činnost 2133)	Úhrada podílu uznatelných nákladů příjemcem (činnost 1111)	Úhrada podílu uznatelných nákladů členů konsorcia (činnost 1590)	Čerpání FÚUP (činnost 21339)	Převod do FÚUP na rok 2016 (činnost 21339)
F3	<b>PROVOZNÍ NÁKLADY CELKEM</b>	<b>26 235,47</b>	<b>15 397,00</b>	<b>10 838,47</b>	<b>0,00</b>	<b>16 459,02</b>	<b>0,00</b>
	Běžné provozní náklady	20 397,00	15 397,00	5 000,00	0,00	0,00	0,00
	Publicita	2 176,57	0,00	2176,57	0,00	5809,43	0,00
	Cestovné	3 661,90	0,00	3 661,90	0,00	10 649,59	0,00
F4	<b>SLUŽBY EXTERNÍCH DODAVATELŮ</b>	<b>16 361 759,82</b>	<b>10 697 250,00</b>	<b>1 606 641,26</b>	<b>4 057 868,56</b>	<b>78 232,28</b>	<b>0,00</b>
F1	<b>OSOBNÍ NÁKLADY</b>	<b>630 420,00</b>	<b>471 353,00</b>	<b>159 067,00</b>	<b>0,00</b>	<b>4 500,00</b>	<b>0,00</b>
	Mzdy a platy zaměstnanců	379 200,00	284 400,00	94 800,00	0,00	0,00	0,00
	Stipendia	1 500,00	0,00	1 500,00	0,00	4 500,00	0,00
	Dohody	117 000,00	87 750,00	29 250,00	0,00	0,00	0,00
	Zákonné odvody	132 720,00	99 203,00	33 517,00	0,00	0,00	0,00
F8	<b>DOPLŇKOVÉ (REŽIJNÍ) NÁKLADY</b>	<b>3 492 000,00</b>	<b>617 000,00</b>	<b>2 875 000,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0</b>
	<b>CELKOVÉ NÁKLADY</b>	<b>20 510 415,29</b>	<b>11 801 000,00</b>	<b>4 651 546,73</b>	<b>4 057 868,56</b>	<b>99 191,30</b>	<b>0,00</b>

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

#### 4. Upřesnění harmonogramu řešení a plnění dílčích cílů projektu pro následující kalendářní rok 2016

##### a) Popis a upřesnění harmonogramu pro plnění dílčích cílů projektu v následujícím kalendářním roce 2016

###### a1) Dílčí cíle a jejich indikátory – upřesnění pro r. 2016

V roce 2016 je v plánu pořízení předplatného licencí na rok 2017 nebo tomu blízké období vzhledem k zahájení řešení projektu.

Klíčové aktivity, které byly definovány v návrhu projektu, jsou průběžně sledovány po celou dobu trvání projektu; pro rok 2016 se jedná o činnosti v tabulce č. 6, zabezpečené konkrétními osobami v projektu s konkrétně definovanými výstupy.

Tabulka č. 6

Klíčová aktivita	Zodpovědná osoba	Výstup aktivity
A1: Řízení projektu	Mgr. Ing. Jiří Rambousek, Ph.D., řešitel projektu	Průběžná realizace projektu dle harmonogramu, komunikační nastavení členů konsorcia k FF MU.
A2: Elektronické informační zdroje pro obory anglistika, klasická studia a religionistika, filmová věda a uměnovědná studia.	Mgr. Marie Zagorová, koordinátorka projektu	Zajištění platby 13 titulů (databázi) elektronických informačních zdrojů zakoupených a zpřístupněných pro účastníky projektu na období dalšího roku.
A3: Elektronické informační zdroje pro oblast práva.	Mgr. Hana Sloupenská, koordinátorka projektu pro právnické zdroje	Zajištění platby 6 titulů (databázi) elektronických informačních zdrojů z oblasti práva zakoupených a zpřístupněných pro účastníky projektu na období dalšího roku.
A4: Provoz a administrace serveru Litterae ante portas	PhDr. Jan Kalivoda, Mgr. Radim Peša	Aktualizovaný server Litterae Ante Portas.

Harmonogram plnění klíčových aktivit je rovnoměrně rozložen po celý rok 2016.

2016	leden	únor	březen	duben	květen	červen	červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec
A1	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x
A2	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x
A3	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x
A4	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

### a2) Plánované změny ve struktuře uživatelské základny a v pořizovaných EIZ

#### Uživatelská základna.

Pro účely Průběžné zprávy za rok 2015 byly získány aktuální údaje o počtu uživatelů z řad akademických pracovníků na jednotlivých institucích, viz tabulka č. 7.

Tabulka č. 7

Členové konsorcia	FTE akademičtí pracovníci
Masarykova univerzita (řešitel projektu)	74
Národní filmový archiv	192
Univerzita Karlova v Praze - Filosofická fakulta	87
Univerzita Karlova v Praze - Pedagogická fakulta	680
Univerzita Karlova v Praze – HTF	35
Univerzita Karlova v Praze – KTF	60
Univerzita Karlova v Praze - ETF	86
Univerzita Karlova v Praze – Právnická fakulta	48
Akademie múzických umění v Praze	269
Univerzita Palackého Olomouc	327
Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně	87
Městská knihovna v Praze	300
Jihočeská univerzita ČB	98
Národní knihovna ČR	4 400
Slezská univerzita v Opavě	23
Univerzita J. E. Purkyně – Ústí nad Labem	224
Univerzita Pardubice	29
Univerzita Hradec Králové	416
Filosofický ústav Akademie věd ČR	22
Mezinárodní baptistický teologický seminář	0
Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze	0
Ústav dějin AV ČR	50
Národní galerie v Praze	67
<b>Celkem</b>	<b>7760</b>

### a3) Plánované změny v řešitelském týmu

V řešitelském týmu nejsou v roce 2016 plánovány změny.



akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

## a) Specifikace uznaných nákladů projektu pro následující kalendářní rok 2016

Položkové členění UZNANÝCH NÁKLADŮ	Specifikace dílčích položek	Uznané NÁKLADY projektu (v Kč)	z toho podpora ze SR pro r. 2016 (v Kč)	Návrh změny v čerpání uznaných NÁKLADŮ projektu (v Kč) pro r. 2016	z toho k čerpání z podpory ze SR pro r. 2016 (v Kč)	částka navržená k čerpání z FÚUP - převod z r. 2015 (v Kč)
Kapitálové náklady nebo výdaje na pořízení dlouhodobého hmotného majetku (investice)						
Kapitálové náklady nebo výdaje na pořízení dlouhodobého nehmotného majetku (investice)						
<b>Kapitálové náklady (investice) celkem</b>		<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
Běžné provozní náklady nebo výdaje na pořízení, provoz a údržbu krátkodobého nebo drobného hmotného majetku a materiál vzniklé v přímé souvislosti s řešením projektu		20 000	15 000	20 000	15 000	
Běžné provozní náklady nebo výdaje na pořízení, provoz a údržbu krátkodobého nehmotného majetku vzniklé v přímé souvislosti s řešením projektu						
Další běžné provozní náklady nebo výdaje na údržbu a opravy majetku a zařízení vzniklé v přímé souvislosti s řešením projektu						
Publicita, prezentace, zajištění práv k výsledkům - náklady nebo výdaje na zveřejnění a uplatnění výsledků projektu, včetně nákladů a výdajů na zajištění ochrany duševního vlastnictví a práv k výsledkům VaV		8 000	6 000	2 000	1 500	
Cestovné - cestovní náhrady vzniklé členům řešitelského týmu v přímé souvislosti s řešením projektu, včetně úhrady diet, kapesného, nákladů na ubytování a místní přepravu, letenek, konferenčních poplatků a cestovního pojištění		18 000	14 000	4 000	3 000	
Jiné výše neuvedené provozní náklady nebo výdaje						
Náklady nebo výdaje na služby externích dodavatelů (subdodávky) využívané příjemcem v přímé souvislosti s řešením projektu		10 427 000	7 820 250	11 918 815	7 861 650	
(identifikace služby, vč. vazby na konkrétní dílčí cíl projektu)	(dodavatel)					
Konsorciální licence Literature Online (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	2 400 000	1 800 000	2 727 197	1 800 000	
Konsorciální licence Literature Resource Center (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	438 081	328 561	534 753	328 561	
Konsorciální licence Brepols Latin Complete (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	530 292	397 719	547 968	397 719	
Konsorciální licence Thesaurus Linguae Graecae (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	114 599	85 949	142 430	85 949	
Konsorciální licence Oxford Art Online (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	320 000	240 000	363 588	240 000	
Konsorciální licence Art and Design Collection (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	570 000	427 500	703 318	447 500	
Konsorciální licence Film Indexes Online + FIAF International Film Archive Database (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	849 927	637 446	981 280	637 446	
Konsorciální licence Kluwer Law Journals (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	1 056 833	792 625	1 092 061	792 625	
Konsorciální licence Oxford Journal Law Archive (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	113 907	85 430	131 511	85 430	
International Encyclopedia of Laws (předplacené na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	248 161	186 121	256 433	186 121	

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

NetMan Software Update Service (poplatek za update softwaru na rok 2017 - Update softwaru serveru Litterae ante portas, dílčí cíl 4)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	41 164	30 873	42 536	30 873
AIP Hotline (Technická podpora poskytovaná uživatelům technických řešení NetMan a HAN od H+H Software, poplatek na rok 2017, dílčí cíl 4)	Albertina Icome Praha, s.r.o.	31 763	23 822	31 763	23 822
Konsorciální licence Art Source (předplatné na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	EBSCO Information Services, s. r. o.	1 946 240	1 459 680	2 310 371	1 481 080
licence Art Index Retrospective (předplatné na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	EBSCO Information Services, s. r. o.	56 232	42 174	69 889	42 174
Konsorciální licence Film & Television Literature Index with Full Text (předplatné na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	EBSCO Information Services, s. r. o.	503 016	377 262	625 177	377 262
Konsorciální licence ATLA Religion Database/ ATLASerials (předplatné na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	EBSCO Information Services, s. r. o.	451 078	338 309	560 626	338 309
Konsorciální licence L'Année Philologique (předplatné na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	EBSCO Information Services, s. r. o.	60 145	45 109	74 752	45 109
licence Heinonline (předplatné na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	William S. HEIN & Co., Inc.	108 000	81 000	134 500	81 000
licence Westlaw UK (předplatné na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	THOMSON REUTERS	195 560	146 670	195 560	146 670
licence Beck-online (předplatné na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	Nakladatelství C.H. Beck, s. r. o.	363 000	272 250	363 000	272 250
licence Hellenic National Corpus (předplatné na rok 2017, vztahuje se k dílčímu cíli 1, 2 a 3)	ATHENA	19 200	14 400	19 900	14 400
licence Bio - Biographisches Kirchen Lexikon (předplatné na rok 2017)	Verlag Traugott Bautz GmbH	9 800	7 350	10 200	7 350
<b>Mzdy a platy zaměstnanců příjemce, kteří se podílejí na řešení projektu</b>		<b>379 200</b>	<b>284 400</b>	<b>379 200</b>	<b>284 400</b>
Ing. Mgr. Jiří Rambousek	řešitel projektu - úvazek 0,2, mzda na celý úvazek 51 000 Kč (viz příloha č. 8) - vztahuje se ke všem dílčím cílům	122 400	91 800	122 400	91 800
Ing. Táňa Sochorová	administrátorka projektu - úvazek 0,1, mzda na celý úvazek 34 000 Kč (viz příloha č. 8) - vztahuje se ke všem dílčím cílům 1, 2, 3, 4	40 800	30 600	40 800	30 600
Mgr. Marie Zagorová	koordinátorka klíčové aktivity A2, odborná pracovníce projektu - úvazek 0,3, mzda na celý úvazek 36 000 Kč (viz příloha č. 8) - vztahuje se ke všem dílčím cílům	129 600	97 200	129 600	97 200
Mgr. Hana Sloupenská	koordinátorka klíčové aktivity A3 - odborná pracovníce projektu - úvazek 0,2, mzda na celý úvazek 36 000 Kč (viz příloha č. 8) - vztahuje se ke všem dílčím cílům	86 400	64 800	86 400	64 800
Stipendia osob přímo se podílejících na výzkumu prováděném v rámci projektu vyplácená podle § 91 zákona č. 111/1998 Sb		26 000	19 000	2 000	1 500
Úhrada dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr uzavřených příjemcem v příné souvislosti s řešením projektu		124 000	93 000	112 800	84 600
PhDr. Jan Kalivoda - Dohoda o provedení práce	Administrace a aktualizace serveru Litterae ante portas (viz tabulka specifikace řešitelského týmu) - 256 hodin, hodinová mzda 300 Kč - vztah k dílčímu cíli 4	76 800	57 600	76 800	57 600
Mgr. Radim Peša - Dohoda o provedení práce	Technická podpora a údržba serveru Litterae ante portas (viz tabulka specifikace řešitelského týmu) - 300 hodin, hodinová mzda 120 Kč - vztah k dílčímu cíli 4	47 200	35 400	36 000	27 000
Povinné zákonné odvody včetně případného přídělu do FKSP	(odvod do FKSP 1% ano/le - uveďte, prosím)	132 720	99 540	132 720	99 540
<b>Osobní náklady nebo výdaje na zaměstnance, kteří se podílejí na řešení projektu CELKEM</b>		<b>661 920</b>	<b>495 940</b>	<b>626 720</b>	<b>470 040</b>
<b>Běžné přímé provozní náklady celkem</b>		<b>11 134 920</b>	<b>8 351 190</b>	<b>12 571 535</b>	<b>8 351 190</b>
Doplňkové (režijní - nepřímé) náklady nebo výdaje vzniklé při řešení projektu, např. administrativní náklady, náklady na pomocný personál a infrastrukturu, energie a služby atp. neuvedené výše		2 657 000	2 156 000	2 657 000	2 156 000
v % z celkových běžných přímých nákladů		24	26	21	21



akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

NÁKLADY projektu v daném roce řešení CELKEM		13 791 920	10 507 190	15 228 535	10 507 190	0
z toho kapitálové (investiční)		0	0	0	0	0
z toho běžné (neinvestiční)		13 791 920	10 507 190	15 228 535	10 507 190	0
<b>z toho na EIZ v daném roce celkem</b>		<b>10 354 073</b>	<b>7 765 555</b>	<b>11 844 515</b>	<b>7 808 955</b>	

Plánované finanční zdroje projektu		
Poskytnutí účelová podpory na projekt z programu LR v r. 2016		10 507 190
Prostředky čerpané z jiných zdrojů	Ostatní veřejné zdroje tuzemské:	4 721 345
	Ostatní veřejné zdroje zahraniční:	
	Neveřejné zdroje tuzemské (vlastní prostředky příjemce a Neveřejné zdroje zahraniční:	
Finanční zdroje projektu celkem		15 228 535
Intenzita podpory (míra podpory) v %		100

**b) Komentář/odůvodnění jednotlivých položek finančních nákladů projektu pro následující kalendářní rok 2016 - vč. identifikace a odůvodnění případných odchylek od plánu schváleného poskytovatelem, který je součástí smlouvy o poskytnutí podpory)**

Čerpání nákladů bude probíhat v roce 2016 stejným způsobem jako v roce 2015. Vzhledem k vývoji kurzů měn v předchozím roce a prognózám na tento rok je však velice pravděpodobné, že se budeme opět potýkat s problémem nedostatku finančních prostředků na pokrytí celkových způsobilých nákladů projektu. Zásadní otázkou bude financování rozdílu mezi plánovanými celkovými náklady projektu a příspěvkem ze SR. V předchozím období se na úhradě tohoto rozdílu podílela jak Masarykova univerzita, tak celé konsorcium.

Celkové způsobilé náklady projektu se oproti plánu pravděpodobně výrazně zvýší. Předem jsme hodnoty dílčích elektronických zdrojů přepočítali s ohledem na aktuální stav kurzů (GBP, USD, EUR) a ve „Specifikaci uznaných nákladů projektu pro následující kalendářní rok 2016“ tyto hodnoty již aktualizovali.

Zároveň jsme provedli dílčí změny v jednotlivých kapitolách rozpočtu. Jelikož efektivně nevyužijeme v položce Publicita všechny plánované prostředky (6.000,00 Kč ze SR), část z nich (4.500,00 Kč ze SR) jsme přesunuli do EIZ. V následujícím roce plánujeme realizovat cestovné náklady rovněž v nižší výši, proto přesouváme 11.000,00 Kč (ze SR) opět do EIZ. Poslední změnou je přesun prostředků ze stipendií (17.500,00 Kč ze SR) do EIZ. Po předběžné analýze využijeme na výplatu stipendií pouze poměrnou část. Celkem tedy přesouváme 41.400,00 Kč (ze SR) do položky „Služby externích dodavatelů“ – konkrétně na úhradu uměnovědných zdrojů *Art Source* a kolekce *Art&Design*, jejichž

akronym názvu projektu:	ELIZA LR1307
příjemce (zkratka názvu organizace):	MU
příjmení řešitele:	RAMBOUSEK

platba bude ovlivněna vystoupením Uměleckoprůmyslového musea, které se na úhradě zdrojů podílelo. Jeho plánovanou účast jsme nuceni pokrýt z vlastních prostředků, resp. z prostředků konsorcia.

Pro účtování zůstává zachována stejná zakázka (2231) v rozdělení na stejné činnosti (2133, 1111, 1590).

Jak bylo zmíněno v bodě 3, nejzásadnější komplikací v realizaci projektu způsobil pohyb kurzů zahraničních měn vůči české koruně. Již v projektu podávaném na počátku do programu LR jsme v analýze rizik (str. 35/53 Přílohy 1 Smlouvy o poskytnutí dotace) považovali toto nebezpečí za rizikový faktor s nejvyšším skóre (míra rizika 4) a v mezích možností jsme se proti němu zajistili rezervou v nastavených kurzech měn. K předvídatelnému riziku však navíc přistoupilo cílené ovlivnění kurzů ze strany České národní banky. Tím se ceny EIZ v CZK, které musíme reálně hradit, posunuly zcela mimo předpokládané pásmo. Pro zúčastněné instituce to představuje mimořádnou ekonomickou zátěž, kvůli níž si již několik partnerů stěžovalo na svou účast v projektu. V mezích možností se budeme snažit realizaci dokončit, i ve zbývající části projektu však reálně hrozí žádosti o odstoupení institucí, které zátěž nebudou schopny absorbovat. Tabulka v příloze C „Odhad dodatečných nákladů“ této Zprávy shrnuje, jak zásadně se změny kurzu projeví na cenách EIZ. Celé navýšení přitom doposud pokrývaly členské instituce konsorcia, bez příspěví poskytovatele dotace. Protože se příspěvky institucí rozpočítávají podle počtu odběratelů daného zdroje, v některých případech jsou dopady na účastnické instituce zvláště tvrdé. Domníváme se, že udržovat v této situaci neměnnou výši dotace ze státního rozpočtu znamená ohrožovat jak realizaci projektů samých, tak také důvěru v podobné grantové programy do budoucna.